
 

 

                                                     ΕΡΩΤΗΣΗ       Αθήνα, 21 Αυγούστου 2024 
 

Προς Υπουργό Εξωτερικών κ. Γεραπετρίτη  

Θέμα: «Καταγγελίες για νοθεία στις εκλογές στην Χειμάρρα εις βάρος της 

ελληνικής εθνικής μειονότητας. Προκλητική αδιαφορία από το Υπουργείο 

Εξωτερικών» 

Στην ιστοσελίδα himara.news την ημέρα διενέργειας των δημοτικών εκλογών στην 

Χιμάρα υπήρξαν σοβαρές καταγγελίες για νοθεία από το αλβανικό κράτος. Συγκεκριμένα 

οι ομοεθνείς μας ανέφεραν πως εν μία νυκτί τους ζητήθηκε να επικαιροποιήσουν τα 

στοιχεία των ταυτοτήτων τους και με αυτή την πρόφαση δεν τους άφησαν να ασκήσουν 

το εκλογικό τους δικαίωμα. 

Στο ίδιο δημοσίευμα καταγγέλλεται η απουσία του ελλαδικού κράτους. Οι ανησυχίες των 

Βορειοηπειρωτών επιβεβαιώθηκαν από την τελική νίκη για ελάχιστες ψήφους του 

εκλεκτού υποψηφίου του Ράμα για τον δήμο Χειμάρρας, Βαγγέλη Τάβου. Ο αδερφός του 

νέου δημάρχου είναι επιχειρηματίας και συνεργάτης του Έντι Ράμα, γεγονός που 

επιβεβαιώνει τις ανησυχίες των Βορειοηπειρωτών αδερφών μας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1)   Θα εξεταστεί το βάσιμο ή μη των καταγγελιών των Βορειοηπειρωτών για νοθεία στις 

εκλογές στην Χειμάρρα; Εάν αποδειχθεί η βασιμότητά τους θα επιβληθούν κυρώσεις 

προς το αλβανικό κράτος και τους αξιωματούχους του; 

2)   Υπήρχαν Έλληνες τοποτηρητές στις εκλογές; Γνωρίζει ο κ. Υπουργός ότι το να υπάρχει 

διεθνώς αναγνωρισμένη εθνική μειονότητα σε μια χώρα εκτός από δικαιώματα 

περιλαμβάνει και υποχρεώσεις από μεριάς του μητροπολιτικού κράτους; 
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Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αλέξανδρος Ζερβέας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                  

                                                                                                        

 

 

                                                                                            




